

Выступление «Ветераны государств Содружества – проводники идеалов мира и дружбы между народами СНГ»

Уважаемые товарищи!

Говоря о факторах обеспечения высокой коллективной экономической мощи и безопасности стран, входящих в СНГ, нельзя не поднять очень важную тему, как дружба и взаимопомощь всех стран содружества.

Наша международная организация потому и называется содружеством, так как является объединением друзей.

Огромную роль в укреплении этой дружбы играют ветераны. Именно они являются носителями исторической памяти, социального и военного опыта, непосредственными свидетелями и участниками событий в жизни СССР и своей страны.

Ветераны – совесть нации, ее зеркало. Каждое поколение людей стоит на плечах своих предшественников и не может не смотреться в это зеркало.

Поэтому вопросы наших добрых контактов, конечно, должны всегда стоять на повестке дня наших ветеранских организаций, но не только как пропагандистская тема, а как регулярные мероприятия по укреплению братской дружбы стран содружества.

В этом, безусловно, огромную роль играет наш Координационный Совет, как единый планирующий и организующий орган для международного общения.

Обсуждение этих вопросов на повестке дня,
обмен опытом работы,
поездки и поддержка руководителей на местах,
связь с молодежью,
выход с обобщенными рекомендациями на свои
государственные органы власти,
празднование наших общих советских дат,
культурные связи – все это, безусловно, даст определенные
результаты.

С другой стороны, очень важно, чтобы и во всех странах проводились подобные мероприятия на эту тематику. Как говорится, дружба – понятие круглосуточное.

Безусловно, очень много в укреплении дружбы совместно с ветеранскими организациями могут сыграть:

- а) большой отряд объединений участников афганских событий и других межнациональных конфликтов;
- б) национальные землячества в России и странах СНГ;

в) Дома дружбы. Хотел бы напомнить, что в период работы ежегодного Международного форума «Армия» в парке «Патриот» всегда открыты выездные «Дома Дружбы» и надо наполнять их хорошим содержанием;

г) Союзы писателей, артистов, музыкантов республик, т.е. творческая интеллигенция;

д) Религиозные объединения, независимо от вида религии.

События на Ближнем Востоке убедительно показывают необходимость недопущения в наших странах религиозной идеологии ненависти и экстремизма.

Второе. Хотел бы поднять следующую проблему – это более решительный отпор фальсификаторам всех мастей в оценке значения 70 летней истории Советского Союза и роли России, как наиболее крупного и экономически сильного государства этого союза.

К сожалению, в последнее время в ряде наших бывших стран СССР с подачи Америки, Европы раздаются голоса о том, что Россия вела себя в то время самодержавно, угнетала национальные республики, жила лучше, чем национальные окраины.

Конечно, это неправда. Напомню: именно Российская Федерация давала в общий бюджет более 60 % валового национального продукта Союза. Из 3 заработанных рублей Россия оставляла 1 рубль себе, а 2 отдавала братьям по Союзу.

Кроме России, еще Белоруссия тратила на себя меньше, чем производила.

Остальные жили на дотации и потребляли больше чем производили.

Далее. Россия, в отличие от Америки и Европейских колониальных стран, не вычерпывала безжалостно полезные ископаемые из союзных республик, а наоборот щедро делилась с ними своими богатствами, причем по заниженным ценам. Что стало, когда Союз развалили, видно сегодня. Большинство республик не могут существовать без российских нефти и газа, т.е. с трудом выживают в экономике.

С другой стороны, Грузия, Армения, Эстония, Латвия, Литва, Узбекистан, Таджикистан и другие потребляли больше чем производили. Хочу напомнить, что первое место в обладании главной мечтой советского народа в быту – автомобилями на душу населения, была не Россия, а Грузия и Литва. А вообще лучше всех

в стране жила Грузия. Она в 3,5 раза была богаче по потреблению, чем Россия да и всех республик СССР.

Что касается культуры, то здесь вообще, как говорится, крыть нечем. Именно Россия всемерно способствовала раскрытию культуры национальных республик. Большинство писателей, поэтов, композиторов и других представителей культуры получили свой расцвет именно в Вузах матушки России.

Те, так называемые колонии жили лучше «метрополии», богатели за счет щедрости России.

Поэтому надо общим фронтом давать отпор вранью. Если этого не делать, то к чему можно прийти, мы видим на примере Украины. Они всегда думали, что Россия их объедает. А сейчас даже сала толком нет. Украина стала беднейшим государством мира. Даже Венесуэла имеет ВВП в 1,5 раза больше украинского.

Важно понять, что Россия сегодня, если можно образно сказать, это коренная страна в упряжке содружества и по экономике, и по военной мощи, и по влиянию на мировые процессы.

Как пример. На сегодня мигранты из стран центральной Азии в России дают до 40 % денег в бюджеты Узбекистана, Таджикистана, Киргизстана.

Поэтому надо давать отпор национальному эгоизму, понять, что ослабление России - это ослабление всех стран содружества.

И этого мы позволить ни Америке, ни Европе не можем.

Третье. Говоря о нашей дружбе, нельзя не сказать о ее нравственном фундаменте, т.е. о нашей общей победе в годы Великой Отечественной войны.

По предложению Президента России Владимира Владимировича Путина 2025 год в Содружестве Независимых Государств объявлен Годом 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Кроме того, в Армении, Белоруссии, Казахстане, Кыргызстане, России, Туркменистане и Узбекистане юбилейный год будет еще и Годом мира и Единства в борьбе с нацизмом.

Подготовка к празднованию юбилея Победы - не просто обращение в глубь десятилетий. Память и гордость должны объединять нас, помогать молодым людям, воинам дружественных армий осознавать свою ответственность за будущее наших государств.

Подготовленный с участием всех военных ведомств наших стран План совместных юбилейных мероприятий будет способствовать достижению этих целей.

Центральным событием празднования 80-летия Победы станут военные парады в столицах и городах-героях государств - участников СНГ.

На военный парад на Красной площади 9 мая 2025 г. будут приглашены парадные расчеты дружественных армий.

Непосредственно к юбилею Победы будет учреждена и вручена ветеранам войны памятная медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Предусмотрены торжественные мероприятия с чествованием ветеранов войны, тружеников тыла, оказание им адресной помощи и социальной поддержки.

Как известно, наша Победа постоянно подвергается фальсификациям со стороны Америки и стран Запада. К сожалению, иногда они дают свои негативные результаты. Все больше молодежи не знает реальных победителей.

Пересмотр итогов Второй мировой войны – ни больше, ни меньше есть часть большого плана по изъятию у наших

дружественных стран результатов Победы, а именно высокого патриотизма, ресурсов и территорий. Поэтому надо всем нашим широким фронтом бороться за историческую правду.

Нельзя допустить, чтобы цинично, как на Украине, в Прибалтике, Канаде и других странах провозглашались народными героями преступники, в годы войны, запятнавшие свои руки кровью соотечественников.

Сегодня идеология нацизма, уже в своем современном облики, вновь создает прямые угрозы безопасности нашим странам.

Нам снова угрожают немецкими танками с крестами, вновь воюют с Россией на земле Украины руками последышей Гитлера и потомков бандеровцев.

Специальная военная операция – это фактически продолжение Великой Отечественной войны. Новое поколение российских офицеров и солдат, представители всех наций и народностей, мужественно защищают свою страну. 215 военнослужащих удостоены звания Героя России, свыше 210 тысяч награждены государственными наградами Российской Федерации. 58 соединениям и воинским частям присвоено почетное

наименование «гвардейских». Имена новых героев увековечены в мемориалах, названиях площадей, улиц, школ, военных кораблей, самолетов, вертолетов.

Наша, таким образом, общая Победа нуждается в продолжении крепкой идеологической обороны.

В этих целях, пройдет в 2024 году в Москве III Антифашистский форум, в котором примут участие по опыту многие страны СНГ.

А завершить свое выступление хотел бы словами нашего известного советского поэта и барда Булата Окуджавы:

«Возьмемся за руки друзья, чтоб не пропасть по одиночке».

На склоне лет Лев Николаевич Толстой на вопрос доброжелателей о самочувствии, о том как ему живется, отвечал: «Как живу? Слава Богу, беспокоино: счастье в жизни, а жизнь – в работе». Хороший пример для ветеранов. Давайте вместе лучше работать ради нашей дружбы, нашего общего благосостояния, нашей безопасности и уверенности в завтрашнем дне.

Спасибо за внимание.

генерал-лейтенант в отставке

В. Бусловский